

美国油价再创历史新高

应对通胀成拜登“优先事项”

□刘曦

美国汽油价格10日再创历史新高,招致不少民众抱怨。美国总统拜登10日强调,抑制通货膨胀成其首要任务。



这是5月10日在美国加州米尔布雷拍摄的一家加油站油价牌。美国汽车协会的统计数据显示,当日美国全国普通汽油平均价格升至每加仑4.37美元,创历史新高,比3月份汽油价格每加仑高出4美分。同时,美国柴油价格也创下每加仑5.50美元的新高。

新华社发

民众不堪重负

美国汽车协会数据显示,美国油价10日升至平均每加仑(约3.8升)4.37美元,超过3月11日创下的平均每加仑4.33美元最高纪录,比一年前高出1.4美元。

护士乔尔·巴克斯特当天在纽约市布鲁克林区一处加油站加油。他告诉美联社记者:“油价离谱……你的工资不变,而一切都在涨价,所以他们(政府)应该做点什么。”

28岁的彼得·莱克托说,油价很贵,他10日在布鲁克林花了60美元才给车加满油。“我在做优步司机,每天早上都要花很多钱(加油),”他说,如果油价继续上涨,可能要再找一份工作。

美联社分析,石油价格高企是导致汽油价格上涨的主要原因。因美国带头加码对俄罗斯能源制裁,欧美不少买家拒绝从俄罗斯购买石油。欧盟连日来磋商如何实施禁止进口俄罗斯石油,而俄罗斯是欧洲主要能源供应国,制裁等因素导致石油供应量减少。

政界高层手机被黑

西班牙撤换情报部门主管

新华社北京5月11日电 缘于多名政府高层官员手机遭攻击,西班牙政府10日解除国家情报中心主任帕丝·埃斯特万的职务。

埃斯特万现年64岁,2019年7月出任国家情报中心主任,是这一情报机构首名女掌门。

分管国家情报中心的西班牙国防大臣玛加丽塔·罗夫莱斯10日说:“(情报机构)花了一年时间才发现(政府官员手机被黑),显然有些事情我们需要改善。”

美国利波石油咨询公司分析师安迪·利波说,由于“全世界都在寻找俄罗斯石油的替代供应”,汽油成本一直在随全球原油价格上涨。

美国经济面临通胀高企、劳动力短缺、供应链中断、外部需求下降等多重挑战。美国劳工部4月数据显示,消费者价格指数(CPI)同比涨幅已连续6个月高于6%;3月CPI同比上涨8.5%,涨幅刷新逾40年峰值。

美国媒体本月4日发布的一项民意调查结果显示,美国民众认为国家经济状况为10年来最糟,多数人认为拜登政府的政策有损经济,政府抑制通胀不力。

政府能力有限

拜登10日在白宫说:“我想让每个美国人知道,我正在非常认真地对待通胀,这是我(处理)国内事务的优先事项……我知道,全美家庭都因通胀受到伤害。”

按拜登说法,弃用化石燃料和提高能源效率将最终使美国人免受更高汽油、供暖及制冷成本的影响。

罗夫莱斯说,拥有近40年情报机构工作经验的埃斯佩兰萨·卡斯特莱罗将接任国家情报中心主任一职。

西班牙政府2日证实,首相佩德罗·桑切斯和罗夫莱斯手机去年遭间谍软件“飞马”攻击,导致一定数量信息泄露。西班牙政府发言人伊莎贝尔·罗德里格斯10日说,在内政大臣费尔南多·格兰德—马拉斯卡的手机中也发现“飞马”软件。

“飞马”软件由以色列网络安

白官新闻秘书珍·普萨基说,暂停征收联邦燃油税是“桌面上的一个选项”。从理论上讲,暂停征收燃油税可以使汽油价格每加仑减少18美分。

不过,分析师利波认为,上述措施将是“一定程度缓解消费者价格压力的最快方法”。他预估,未来一段时间油价每加仑还会再涨10美分,特别是在美国进入夏季旅游季时。

“美国人从来没有见过这么高的汽油价格,也没有见过上涨速度这么快、这么猛,”汽油价格跟踪企业“汽油伙伴”公司石油分析主管帕特里克·德哈恩说,“这是可怕的情况,不会很快改善。”

美国汽车协会发言人安德鲁·格罗斯认为:“在帮助降低石油成本方面,总统能够做的事情非常少。”

拜登政府去年11月以来三次宣布动用战略石油储备。按美联社说法,政府希望通过这种做法降低价格,但只起到暂时作用,油价继而重新回升,保持高位。

据新华社北京5月11日电

全企业NSO集团开发,可以秘密植入手机,提取数据、激活摄像头或麦克风,进而暗中监控手机机主。NSO集团声称仅面向政府机构销售这款软件,用于打击犯罪和恐怖活动,获得以色列政府批准。

多家媒体和两家非政府团体去年7月发布的联合调查显示,“飞马”软件2016年至去年6月在全球范围攻击大约5万个电话号码,对象包括国家首脑、高级官员、记者,其中有法国总统埃马纽埃尔·马克龙。

刘江

中国援助新冠疫苗和医疗设备运抵贝宁

据新华社洛美5月10日电 科托努消息:中国政府援助贝宁第三批新冠疫苗暨医疗设备交接仪式10日在贝宁卫生部举行。

中国驻贝宁大使馆临时代办闫岩、贝宁卫生部办公厅主任阿科贝托等出席仪式并讲话。中贝双方代表签署交接证书。

闫岩表示,中国政府再次向贝宁政府捐赠科兴新冠疫苗和医疗卫生器械,是中国言必信、行必果的生动诠释,也是中贝兄弟情谊的真实写照。中贝友谊历久弥坚,各领域合作硕果累累。未来两国将沿着双边关系高质量发展的道路不断续写新的华章,携手共筑中国梦和贝宁梦,共建中贝命运共同体。

阿科贝托表示,摆脱新冠疫情是贝宁实现经济复苏的关键因素,而疫苗是战胜疫情的最有力武器。中国不仅是第一个向贝宁提供疫苗援助的国家,而且持续用实际行动践行大国责任和担当,始终帮助贝宁抗击新冠疫情和改善医疗卫生条件,为增进贝宁人民健康福祉作出重要贡献。

新华社记者 田耘

古巴酒店爆炸事故死亡人数升至43人

新华社哈瓦那5月10日电 古巴公共卫生部10日说,首都哈瓦那萨拉托加酒店6日发生的爆炸事故死亡人数升至43人,死者中有一名外国公民。

古巴公共卫生部说,截至当地时间10日18时30分,这起事故已造成43人死亡,其中包括4名未成年人、一名孕妇。

据古巴共产党哈瓦那省省委第一书记路易斯·托雷斯日前介绍,酒店周边共有38栋房屋受到影响,95人被重新安置,大多数人被安置在哈瓦那东部一家旅馆。

哈瓦那地标性建筑萨拉托加酒店6日在一起爆炸中损毁严重。初步调查显示,爆炸原因是酒店外一辆液化气罐车发生泄漏。目前,数百名救援人员仍在现场全力搜救可能的幸存人员。

新华社记者 林朝晖

瑞典报告9例不明病因儿童肝炎病例

据新华社斯德哥尔摩5月10日电 瑞典公共卫生局10日说,截至目前瑞典已出现9例不明病因儿童急性肝炎病例,该局敦促医护人员对这类疑似病例提高警惕。

公共卫生局当天发布的一份新闻公报说,这是一种罕见的疾病,目前尚不清楚这9例病例的感染原因。除了出现皮肤和眼白发黄(黄疸),报告病例有时还会出现呕吐、腹泻、大便苍白和恶心等症状。这些病例出现在去年11月至今年4月期间。

瑞典公共卫生局已向欧洲疾病预防控制中心报告了这些不明病因儿童肝炎病例,同时敦促该国医护人员提高警惕,上报儿童急性肝炎疑似病例。

近期,全球多国报告不明病因儿童肝炎病例。世界卫生组织表示,截至5月1日,已有20个国家向世卫组织报告了至少228例不明病因儿童肝炎病例。

新华社记者 付一鸣